
Év kö zi 16. va sár nap
Mt 13,24–43

„Hadd nőjön…”

A bú za és a kon koly, a szán tó föld gaz dá ja és az el len sé ge kö zöt-
ti küz del met ál lít ja elénk ez a tör té net kétfelvonásos drá ma ke re té-
ben, mely egy ben két meg ol dá si kí sér le tet is ja va sol. Az el ső tör té-
net a ve tés ről szól. Meg ma gya ráz za, ho gyan ke rült a föld be a 
kon koly an nak el le né re, hogy a gaz da jó ma got ve tett. A tör té net-
ben sze rep lő kon koly a ma gyar nyelv ben kény sze rű meg fe le lő je a 
gö rög szó nak. Olyan mag, amely ha son lít a bú zá hoz, ez a pa ra zi ta 
nö vény ha son ló ka lá szos ter mést hoz, mint a bú za, az zal a kü lönb-
ség gel, hogy a bú za ka lá szá ban ta lál ha tó ma gok ehe tők, a kon koly-
nak ne ve zett nö vény ka lá szá ban ta lál ha tók pe dig mér ge zők. En nek 
is me re te nél kül nem na gyon ért jük a gaz da óva tos sá gát, mi ért nem 
en ge di ki gyom lál ni a kon kolyt a bú za kö zül.

Ez a me ző gaz da sá gi tör té net azon ban nyil ván va ló an a jó és a 
rossz örök drá má ját ve tí ti elénk. Ha Is ten jó, hon nan van a vi lág ban 
a rossz? – kér de zik az em be rek. Ha Is ten min dent meg te het, mi ért 
hagy ja, hogy mű köd jön a vi lág ban a rossz? Vagy mi ért en ge di, hogy 
a jó kat gyö tör jék a go no szok? Eze ket a kér dé se ket a tör té net nem 
te szi fel, ha nem ele jé től vé gig kö vet ke ze te sen a ve tés ről, a ve tés 
nö ve ke dé sé ről, a kon koly szár ba szök ke né sé ről be szél, és nem tesz 
egyet len ki té rőt sem, amely a tör té ne tet el mé le ti vagy em be ri vo nat-
ko zás fe lé vin né. Még is a tör té net má so dik ré szé ben, ami kor a szol-
gák vé le mé nye és a gaz da vé le mé nye üt kö zik egy más sal, már sejt-
jük, a tör té net nem a ve tő mag ter me lé sé nek tech no ló gi ai prob lé má-
ját tár ja elénk. A szol gák az azon na li meg tisz tí tás öt le té vel úgy 
vi sel ked nek, mint Ke resz te lő Já nos, vagy mint Je re mi ás, az óko ri 
pró fé ta – kö ve te lé sük egy be cseng Jób kö ve te lé sé vel: ki kell ir ta ni a 
vi lág ból a ros  szat! Ja kab és Já nos apos tol ra di ka liz mu sa is ide so rol-
ha tó. Azt ké rik, hogy a go no szok ra hív ják le azon nal a tü zet az 
ég ből (Lk 9,54–55).

Jé zus vé le mé nye a szán tó föld bölcs tu laj do no sá nak vé le mé nye: 
a rossz ki ir tá sá ért egyet len iga zat sem sza bad fel ál doz ni. Már az 
Ószö vet ség ben Áb ra hám – Szo do ma el pusz tí tá sá nak hí ré re – ezért 
al ku szik az Is ten nel (Ter 18,22–33). Ott ab ban a tör té net ben öt ven 
igaz ról tíz igaz ra al kud ja le a kö nyö rü let dí ját Áb ra hám. Tíz iga zért 
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is meg ke gyel mez ne Is ten Szo do má nak, de ott még en  nyi sincs. Már 
a tör té net iz gal má ban el fe lejt jük, hogy aki igaz volt, pél dá ul Lót 
csa lád ja, azt Is ten meg men tet te. A Te rem tés köny vé ben ez a tör té-
net az iga zak és a bű nö sök szét vá lasz tá sá nak ne héz prob lé má já val 
fog lal ko zik, és úgy mu tat ja be Is tent, mint aki egyet len egy igaz 
em bert sem ál doz fel bün te tő ha rag ja mi att.

A bú zá ról és a kon koly ról szó ló pél da be széd el ha laszt ja az íté le-
tet, meg vár ja az „ara tást”. A szét vá lasz tást pe dig le sem ír ja, ha nem 
csak a jö vő be li ak ci ó ként em le ge ti, ami nek nem es het egyet len igaz 
sem ál do za tul. A szán tó föld gaz dá ja, va gyis a te rem tő Is ten elő vi-
gyá za to sabb, mint a túl buz gó szol gák, a szent ha ra gú pró fé ták, a 
fáj dal má ban Is ten hez ki ál tó Jób, Ke resz te lő Já nos, az er köl csi tisz ta-
ság már tír ja, aki a né pe val lá si meg té ré sén és bűn bá na tán mun kál ko-
dik.

Is ten nek a jó és a rossz küz del mé vel ter ve van. A két vi lág ös  sze-
csa pá sa nem csak a gyöt rel mes és fáj dal mas ese mény, ha nem a hit és 
az er kölcs hő se i nek is al kal mat ad nagy sá guk meg mu ta tá sá ra. Úgy 
tű nik, hogy a vi lág ban Is ten iker ként egy más mel lé tet te a jó és a 
rossz em bert, Kain és Ábelt. Egyik a má sik nél kül nem is lé tez ne, sőt 
ta lán ez a küz de lem szü li meg a jót, az ér té kes em bert. Jé zus üdv tör-
té ne ti szem lé let mód ja eb ben a pél dá zat ban az előb bi pél dánk hoz 
vi szo nyít va fel sőbb ren dű. Va la mi azt su gall ja eb ben a tör té net ben, 
hogy Is ten, aki gyű lö li a bűnt, nem örül a bű nös ha lá lá nak, ha nem 
azon fá ra do zik, hogy meg tér jen és él jen. Az iga zak so ha nem al kot-
nak ná la af fé le men  nyei kó rust, amely ön ma ga nagy sá gá ban gyö-
nyör köd het, ha nem az iga zak küz del me a go no szok nak le he tő sé get 
nyújt ar ra, hogy meg vál toz za nak. A szán tó föld ön ver sen gés van, de 
íté let nincs. Fej lő dés van, de a fo lya mat nem zá rult le, nem dőlt el. Az 
iga zak ból le het nek go no szok, a go no szok ból le het nek meg iga zul tak. 
Íme a ver seny pél dá za ta, Jé zus nem a gyöt rel met lát ja, ha nem a küz-
del met, ha va la ki igaz, hadd fej lőd jön, hadd nő jön még na gyobb ra!

A bú za imá ja

A kon koly kö zött ne héz fel nő ni, de te erőt adsz hoz zá! Ami kor fel kel 
a nap, si mo gat a szel lő, vagy lágy eső per me tez, tu dom, hogy az én 
Uram rám te kint, nem hagy ma gam ra. Vál la lom a küz del met a 
min den nap ok ban, mert öröm mel tölt el, hogy a men  nyei csűr ben 
he lyet ké szí tet tél szá mom ra.
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Vesd ki szí vem ből a kon kolyt, mert ott csak a te fé nyed nek van 
he lye.

Krisz tu som! Kö szö nöm, hogy az Eu cha risz ti á ban, a szent ke nyér-
ben ma gunk hoz ve he tünk! Nö velj hit ben, re mény ben, sze re tet ben, 
hogy má sok ele de le le gyek. Há la és di cső ség nagy jó sá go dért! 
Amen.
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